

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/61/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7516202933
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 02. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2016:7516202933.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletého P. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov T. R., nar. XX.X.XXXX, bytom E. nad T., v konaní o nariadenie predbežného opatrenia a o nariadení ústavnej starostlivosti

rozhodol:

Predbežne zveruje maloletého P., do dočasnej starostlivosti Reedukačného centra Tornaľa, Mierová 137, 982 01 Tornaľa.

odôvodnenie:

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 22.2.2016 spolu s podnetom na nariadenie ústavnej starostlivosti podnet na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. u maloletého P. R. nar. XX.XX.XXXX, z dôvodu agresívneho správania a užívania omamných látok.

Maloletý Kristián pochádza z manželstva T. R., nar. XX.X.XXXX, a M. R., nar. XX.X.XXXX. Rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie č.k. 14C/795/2000 zo dňa 11.5.2001 bolo manželstvo rodičov rozvedené, maloletý Kristián bol zverený do osobnej starostlivosti matky, otec bol zaviazaný prispievať na jeho výživu sumou 1 200,- Sk mesačne (t.j. 39,84 eur mesačne) a oprávnený sa sťkať s maloletým každú druhú a štvrtú sobotu v mesiaci od 8.00 hod. v sobotu do 18.00 hod. v nedeľu. Matka, T. pracuje na dohodu a poberá dávku v hmotnej núdzi v sume 98,30 eur mesačne a prídavok na dieťa v sume 23,52 eur mesačne.

Matka maloletého T. R. sa dňa XX.X.XXXX bez predvolania dostavila na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, kde uviedla že maloletý P. navštevuje od útleho detstva psychológa a psychiatrickú ambulanciu, nakoľko vo veľkej miere sa uňho prejavuje agresívne správanie. Maloletý bol v roku 2010 cca tri mesiace hospitalizovaný v DPL Hraň. Po dvoch rokoch sa uňho opäť objavilo agresívne správanie, fyzicky napadol matku, a preto bol na základe odporúčania odborníkov v roku 2012 umiestnený do LVS Barca, kde ukončil 8. a 9. ročník základnej školy. Po ukončení základnej školy bol prijatý na SOŠ E. nad T., kde sa rovnako prejavovali problémy s agresivitou. V školskom roku XXXX/XXXX má vymeškaných 202 ospravedlnených hodín a 21 neospravedlnených hodín. Maloletý Kristián trpí dyslexiou, slabšou formou dysgrafie a syndrómom ADHD.

Matka maloletého si pred rokom všimla, že maloletý P., vtedy žiak 1. ročníka J. E. nad T., je pod vplyvom omamných látok. Maloletý začal pred pol rokom
9P/61/2016

pravidelne chodiť pod vplyvom omamných látok, pričom bol aj na lekárskom vyšetrení kde sa raz preukázali amfetamíny a dvakrát marihuana, následne vyšetrenia už odmietal. Naposledy bol na lekárskom vyšetrení v decembri 2015. Od januára 2016 sa stav maloletého rapídne zhoršil, začal

ešte vo väčšej miere užívať omamné látky. Maloletý dňa 4.2.2016 dostal silný amok, začal rozbíjať nábytok a zariadenie domácnosti, matka maloletého išla na políciu, kde na základe odporúčania MUDr. Rosenbergerovej privolali záchranku a tá ho za doprovodu polície odniesla na psychiatrickú kliniku UNLP. Maloletý Kristián je od 6.2.2016 hospitalizovaný na psychiatrickej klinike UNLP, kde môže byť do 24.2.2016.

Vzhľadom na vážne poruchy správania maloletého prejavujúce sa zvýšenou agresivitou a užívaním omamných látok, ako aj na skutočnosť, že matka nezvláda jeho výchovu je v záujme ďalšieho priaznivého psychického vývinu maloletého jeho umiestnenie do špecializovaného výchovného zariadenia.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O. s. p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Nevyhnutným predpokladom nariadenia predbežného opatrenia je naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení predbežného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na to, že matka nezvláda výchovu maloletého, jeho agresívne správanie a nevie zabrániť užívaniu omamných látok maloletým, súd maloletého P. R., nar. XX.XX.XXXX, zveril do dočasnej starostlivosti Reedukačného centra Tornaľa, Mierová 137, 982 01 Tornaľa, v ktorom sa zabezpečí prevýchova maloletého, plnohodnotné vzdelávanie a jeho opätovné zaradenie do pôvodného sociálneho prostredia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie. Podanie odvolania nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia podľa O. s. p. alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233 / 1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti.